

### 透支、救急，方便了生活

1979年，信用卡在我国出现。1985年，我国第一张信用卡诞生。如今，对于大多数人来说，像钱包里的现金一样，信用卡被随身携带，使用率甚至高过现金。信用卡以其独特的魅力，改变着我们的消费方式，方便着我们的生活。

已经工作了3年的吕小姐是某公司的会计，她的第一张信用卡是在上大学时办的。“那个时候办卡很简单，有银行工作人员到学校宣传，我们只需填写个人信息，留下身份证明就行了。”吕小姐说。

吕小姐表示，最初办信用卡只是觉得有信用卡很酷。拿到卡后，吕小姐只在到超市购物时用，由于消费量不大，她并没有觉得方便多少，直到一件事情的发生。

一次，吕小姐的生活费快用完了，而她的父母在外地出差，无法及时给她汇款。正当她打算向同学借钱时，她看到了自己的那张信用卡。于是，她决定把仅有的钱存到饭卡上，买日用品等都刷信用卡，就这样问题解决了。一个月后，父母把钱汇了过来，她及时还了款。

能透支，能救急，这是吕小姐体会到的用卡之便利。

### 增强家庭现金流管理灵活度

与吕小姐一样，刘先生也是信用卡的受益者。刘先生和妻子在涧西区某商场开了一家孕婴用品店。刘先生说，他每个月的家庭支出大都用信用卡支付，甚至进货也用信用卡支付货款，这样就可以省下不少现金，增加进货量。进货量大了，品种丰富了，生意也好做了。

开店一年多后，刘先生和妻子又把附近另一家店铺接了下来，开了第二家店。

刘先生说，信用卡就像现金流的一个缓冲池，需要资金时从中抽取，解决了问题后，将资金再还回去，大大增强了家庭现金流管理的灵活度。

### 外出游玩，不用找银行取钱了

对于酷爱旅游或经常出差的人来说，信用卡同样必不可少。葛先生的父母是60后，习惯了节约和使用现金的他们，总是觉得用信用卡消费看不见摸不着，心里不踏实。

今年5月，葛先生打算让父母出去游玩，为父母办理了一张信用卡副卡。起初，他的父母不愿用，后来考虑到带钱太多，最终还是带上了。

然而，游玩回来后，他父母的态度大为改变，因为他们发现到哪里都可以刷卡，住酒店、购买礼品等都可以；到目的地后，不用找银行取钱了，随身带点儿零花钱就够用了，既安全又方便。

交通银行洛阳分行的工作人员告诉洛阳晚报记者，信用卡可以在外地刷卡消费，而且在本地消费后，到外地去了，到了该还款的时候，异地还款还免手续费。如果约定了自动还款，那就更方便了，只要保证与信用卡绑定的借记卡账户上有足够的钱即可，还款都不用去银行了。

# 信用卡： 用信用改善 生活“贷”遇

□记者 宋锋辉

对于个人来说，那些搞经营的可能经常贷款，但大多数人是很少去银行贷款的。不少人已经对另一种贷款形式习以为常，那就是信用卡贷款。信用卡持有人可以透支、取现，信用卡给我们的生活带来了许多便利与实惠。

### 方便之外的实惠

其实，信用卡除了带给我们便利，还给我们带来了实惠。小宋经常要采购一家人的生活用品，与别人在周六、周日逛超市不同，他总是在周五下班后直奔超市。

他告诉洛阳晚报记者，他用的是交通银行的信用卡，参加了“最红星期五”优惠活动，只要周五在超市购物，就可以优惠5%。他说，自己平均每周在超市购物要花100元，这样每周都能省5元，如果购买衣服、家电等支出额度较大的商品，那省的钱就更多了。

不仅是交通银行的信用卡，目前各家银行几乎都有各种各样的优惠活动，利用信用卡，我们可以更加省钱地购物、看电影、加油等。还有一些联名信用卡，持卡人在特定的消费场所消费可享受折扣。

### 花出去的钱还能用

钱花掉了，还能用吗？答案是不能。别急着回答，真的不能吗？不一定吧。

“我的这个移动电源是用信用卡积分兑换来的，家里还有一套大品牌刀具组合，是用信用卡支付加积分抵现买的，比在商场买能省千把块钱呢。”张先生一边展示他的移动电源一边说。

张先生是一家小企业的企业主。他的信用卡的信用额度高，使用频繁，积分也多，他就用这些积分“购买”了一些日用品。

我们在使用信用卡消费的过程中，一般都会产生积分。这些积分看上去好像是“鸡肋”，其实用途很广。积分可以用来抵现购买日用品，可以兑换电影票，甚至可以用来购买车险，如交通银行推出的积分兑换车险活动，在线购买并成功支付车险保费，不仅价格优惠，还可以用信用卡内的积分兑换“车险专用刷卡金”，单笔车险订单最高可抵扣1000元。

积分除了可以用来消费，还可以用来做善举。日前，一位证券行业的朋友告诉洛阳晚报记者，他通过招商银行信用卡网站，把自己的积分捐献了，每99个招行信用卡积分，即可为贫困地区的一个儿童捐赠一顿健康午餐。

积分还可以参加抽奖、兑换航空里程等活动。通过信用卡积分，持卡人把花出去的钱再次利用，这难道不是用了花出去的钱？



### 有效缓解支付压力

在日常生活中，我们不可避免地会遇到需要大额支付的情况，如装修房子、购买新车、添置家具、家电等。一次性支付过多现金往往会给生活造成压力。但是，有了信用卡就不一样了。

今年春季，李女士在一次车展上看中了一款车，由于手头的钱不够，她有些犹豫。后来，她在一名朋友的指点下，去银行申请了信用卡分期付款，用自己的钱付了首付款后，用信用卡支付了剩余的钱，分两

年还清，每月还3000多元。

不仅是购车、装修，甚至结婚也可以请信用卡帮忙。今年五月结婚的何先生就是用信用卡分期付款解决了婚礼开支问题。

何先生说，因为积蓄有限，他一直盘算着问亲朋好友借钱来解决婚礼开销问题，但一则关于交通银行信用卡“好享贷”的消息让他改变了主意。他通过银行客服电话申请到了8万元的“好享贷”额度。“申请完成后，购买结婚礼服、钻戒等，只要单笔刷卡消费超过3000元就能使用‘好享贷’了。”何先生高兴地说。

信用卡分期付款，犹如一把开山斧，把如山一般大的压力，给劈成小块，从而实现分而治之，把一时间无法解决的问题给解决了。

信用卡给我们的生活带来的便利和实惠还有很多。刷卡这种建立在信用基础上的消费方式，改变着我们的生活习惯和消费习惯，或许还会越来越深入地影响我们。